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ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД У РОЗРОБЦІ ТЕОРЕТИЧНОГО І ПРАКТИЧНОГО 
АСПЕКТІВ ДИДАКТИЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ

Анотація. Технологічний підхід у засвоєнні змісту дидактичного менеджменту орієнтується на оволодін-
ня студентами – майбутніми педагогами основами майстерності управління навчанням. Актуальність пробле-
ми випливає із потреби визначення складових формування у студентів-майбутніх педагогів компетентності 
дидактичного менеджменту. Технологічна складова, або технологіна компетентніть передбачає оволодіння 
студентами системою теоретичних знань, практичних умінь і навичок та досвідом самостійного конструю-
вання і апробації технологій управління навчанням у змісті розробки опорної теми. Мета дослідження по-
лягає у розкритті сутності технологічного підходу в розробці теоретичних і практичних аспектів дидактич-
ного менеджменту. Методи дослідження, які використовувались для досягнення мети: аналіз  моделювання; 
узагальнення; опитування. Результат дослідження очікується у формі створених технологій дидактичного 
менеджменту для засвоєння ключових елементів опорної теми з фізики; сформованості вмінь: використання 
дидактичних технологій у процесі навчання, технолоій дидактичного менеджменту в управлінні розвитком 
особистості учня; наповнення конкретним фізичним змістом технологій дидактичного менеджменту; вико-
ристання технологій управління навчанням у процесі вивчення фізики в школі. 

Ключові слова: технологічний підхід; дидактичний менеджмент; технологічна компетентність вчителя 
фізики; моделювання професійної підготовки і діяльності майбутніх вчителів фізики

Вступ. Технологічний підхід у розробці проблем 
дидактичного менеджменту уможливлює розробку 
шляхів опанування магістрами освітнього напряму 
підготовки основами педагогічної майстерності, ал-
горитмами здійснення управління навчанням. Нау-
ковці-практики переконані, що сучасний учитель фі-
зики повинен уміти самостійно від початку і до кін-
ця  проектувати особистісно орієнтований освітній 
процес. Цілком поділяючи цю позицію, вважаємо, 
що використання технологічного підходу у реаліза-
ції цілей і завдань дидактичного менеджменту умож-
ливлює виокремлення різних рівнів використання  
технологій: 1) педагогічних технологій, що викорис-
товуються у навчанні фізики в школі (технологія як 
системна діяльність); 2) дидактичних технологій, 
володіння якими сприяє досягненню цілей дидак-
тичного менеджменту (технологія як шлях (спосіб); 
3) інформаційних технологій, що супроводжують як 
окремі етапи засвоєння учнями знань, так і діагнос-
тування рівнів засвоєння та самопрезентацію.

Актуальність використання технологічного під-
ходу у підготовці майбутніх учителів фізики з дидак-
тичного менеджменту обумовлена сукупністю про-
тиріч, що виникають між:

- фронтальною формою професійної підготовки 
у процесі навчально-пізнавальної діяльності, 
колективним характером праці і спілкування її 
суб’єктів та індивідуальною технологією оволо-
діння цією діяльністю;

- потребою у здійсненні діяльності на активному і 
творчому рівнях та переважанням репродуктив-
ного мислення, пам’яті, індуктивної логіки про-
цесу засвоєння знань під час навчання;

- орієнтованістю змісту навчальної діяльності на 
вивчення минулого соціального досвіду та спря-
мованістю суб’єктів навчання на результативність 
майбутньої професійної діяльності, на володіння 
основами майстерності, що ґрунтується на техно-
логічних уміннях тощо.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Тех-

нологічний підхід у методичній підготовці май-
бутніх учителів фізики розкрито у дисертацыйних 

дослыдженнях В.Заболотного (2010), Іваницького 
(2005), В.Шарко (2006). 

Про створення персональних технологій навчан-
ня йдеться у дослідженні А.Машиньяна (2001), який 
згідно з методологією діяльнісного підходу класи-
фікує їх за ознакою діяльності. Оскільки структура 
діяльності передбачає визначення мети – мотивів – 
змісту – способів – контролю – результатів, то  логіч-
ним є виокремлення технологій навчання на основі 
визначення таксономії цілей (дерева цілей), тобто у 
відповідності до  основних напрямків діяльності, що 
виокремлюються у процесі розробки вчителем зміс-
ту навчання фізики як природничо дослідної дисци-
пліни. У відповідності до цього визначається п’ять  
видів технологій проектування і реалізації  навчання 
фізики в школі: технології проектування навчально-
го процесу; технології створення засобів навчання; 
технології формування понять (теоретичних знань); 
технології навчання розв’язуванню фізичних задач; 
технології реалізації навчального експерименту.

У попередніх роботах нами було розкрито сут-
ність навчання студентів-майбутніх учителів фізики 
проектуванню використання інтерактивних техноло-
гій у процесі вивчення фізики в школі (Опачко, 2011); 
проаналізовано та узагальнено досвід інноваційної 
діяльності вчителя фізики, орієнтованої на викорис-
тання ІКТ у навчаанні (Опачко, 2012). Також було 
розкрито можливості  використання ІК − технологій 
у оптимізації дидактичної взаємодії та особливості 
створення ІКТ-комплексу для вивчення опорної теми 
з фізики (Опачко, 2016).

Але проблема використання технологічного під-
ходу у підготовці магістрів-фізиків з дидактичного 
менеджменту на знайшла свого цілісного відобра-
ження у рамках окремого дослідження. 

Мета дослідження полягає у розкритті сутнос-
ті технологічного підходу в розробці теоретичних 
і практичних аспектів дидактичного менеджменту. 
Завдання дослідження: 1) розкрити сутність тех-
нологічної складової компетентності дидактичного 
менеджменту; 2) розкрити сутність технологічного 
підходу у розробці теоретичного компонента дидак-
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тичного менеджменту; 3) розкрити сутність техноло-
гічного підходу у реалізації практичного компонента 
дидактичного менеджменту.  

Методи дослідження: аналіз (освітніх, педаго-
гічних, дидактичних технологій та їх місця у профе-
сійній діяльності майбутніх учителів фізики з дидак-
тичного менеджменту, як складової професійної під-
готовки фахівця; змісту технологій дидактичного ме-
неджменту, або технологій управління навчанням); 
моделювання (професійної підготовки та діяльності з 
використання технологій дидактичного менеджмен-
ту); узагальнення (у процесі структурування змісто-
вого наповнення технологій дидактичного менедж-
менту; формулюванні висновків); спостереження 
(за роботою студентів над розробкою і використан-
ням технологій управління навчанням фізики); опи-
тування (проводилось у процесі з’ясування розумін-
ня сутності завдань над змістовим наповненням тех-
нологій дидактичного менеджменту та визначення їх 
складності для студентів). 

Виклад основного матеріалу. Розвиток техно-
логічного підходу у методиці фізики пов’язаний із 
утвердженням особистісно-орієнтованої освітньої 
парадигми, що конкретизується на практиці у впро-
вадженні особистісно-орієнтованих технологій на-
вчання: інтерактивної, контекстної, модульної, іміта-
ційної, проектної тощо.

Науковці-практики переконані, що сучасний учи-
тель фізики повинен уміти самостійно від початку 
і до кінця  проектувати особистісно орієнтований 
освітній процес. Цілком поділяючи цю позицію, вва-
жаємо, що використання технологічного підходу у 
реалізації цілей і завдань дидактичного менеджменту 
уможливлює виокремлення різних рівнів використан-
ня  технологій: 1) педагогічних технологій, що вико-
ристовуються у навчанні фізики в школі (технологія 
як системна діяльність); 2) дидактичних технологій, 
володіння якими сприяє досягненню цілей дидак-
тичного менеджменту (технологія як шлях (спосіб); 
3) інформаційних технологій, що супроводжують як 
окремі етапи засвоєння учнями знань, так і діагносту-
вання рівнів засвоєння та самопрезентацію.

Технологічний підхід у розробці проблем дидак-
тичного менеджменту реалізується у теоретичному 
та практичному аспектах. Теоретичний аспект тех-
нологічного підходу передбачає володіння знання-
ми про технології: освітні, педагогічні, дидактичні, 
виховні; ознайомлення студентів із досвідом вико-
ристання педагогічних технологій (розвивальних, 
ігрових, особистісно-орієнтованих, інтерактивних 
тощо). Практичний аспект передбачає самостійне 
опанування технологіями дидактичного менеджмен-
ту (технологііями управління навчанням). Він скла-
дається із технологій:  проектування системи управ-
ління навчанням (на прикладі фізики), організації 
та управління навчанням; моделювання взаємодії у 
навчанні; діагностики навчання. Опанування техно-
логіями дидактичного менеджменту передбачає їх 
наповнення конкретним предметним змістом, напри-
клад, технологія формування понять теми (опорної), 
технологія створення тестових завдань (для діагнос-
тики темпів і рівнів засвоєння понять опорної теми) 
тощо.

Під технологічною складовою підготовки вчите-
ля будемо розуміти розвиток системи уявлень про 
сутність технологій, що можуть використовуватись 
у проектуванні навчально-пізнавального середови-
ща взаємодії у системі «вчитель-учень», вироблення 
практичних умінь і навичок їх використання у май-
бутній професійній діяльності.

Сутність технологічної складової компетент-

ності дидактичного менеджменту
Технологічна компетентність вчителя фізики, в 

свою чергу, передбачає визначення сутності її ком-
понент: когнітивного та операційного. Аналіз дже-
рел, присвячених досліджуваній проблемі, умож-
ливлює визначення змісту технологічної складової 
компетентності дидактичного менеджменту вчителя 
і представлення її у сукупності компонент: когнітив-
ного та операційного. 

Когнітивний компонент (знання) є теоретичною 
основою технологічної підготовки вчителя. Він пе-
редбачає оволодіння знаннями, які допомагають на 
практиці створювати  систему засобів та прийомів 
для досягнення професійної мети, орієнтуватися в 
сучасних тенденціях розвитку педагогічних техноло-
гій, планувати свою діяльність, оцінювати її резуль-
тативність. До системи базових теоретичних знань 
слід віднести знання про:

- сутність і зміст педагогічних технологій, їх струк-
туру, методологічні засади, класифікацію, осо-
бливості проектування навчально-пізнавальної 
діяльності в умовах використання дидактичних 
технологій;

- організацію взаємодії в рамках реалізації техно-
логій навчання: розвиваючого, диференційова-
ного, інтегрованого, програмового, модульного, 
проблемного, проективного, контекстного, ігро-
вого, активного, концентрованого, особистісно-
орієнтованого, виховую чого;

- організацію взаємодії на основі системних пе-
дагогічних технологій: «Будинку вільного роз-
витку» за М.Монтессорі; антропософської Валь-
фдорської педагогіки Р.Штайнера; сугестивних 
технологій навчання на основі нейролінгвіністич-
ного програмування тощо;

- особливості розв’язування задач: навчальних, 
тренувальних, програмових; якісних, кількісних, 
експериментальних, графічних; евристичних, до-
слідницьких, винахідницьких, конструкторських, 
раціоналізаторських; творчих, олімпіадних, з роз-
витком змісту; пізнавальних, проблемно-пошуко-
вих тощо;

- особливості проведення експерименту: демон-
страційного, фронтального, лабораторного і при-
родного, комп’ютерного та інших видів моделю-
вання;

- особливості здійснення контролю і оцінки якості 
знань: усного, письмового, тестового, програмо-
вого; індивідуального, індивідуально-групового, 
групового, фронтального; поточного, тематично-
го, підсумкового;

- організацію самостійної роботи та саморозвитку 
на основі: самоконтролю, самооцінки, самоудос-
коналення, самокорекції, самотренінгу.
Ці знання реалізуються у змісті практичної ді-

яльності майбутнього вчителя. Вони тісно пов’язані 
з уміннями, які складають операційний компонент 
технологічної підготовки. До провідних умінь нале-
жать:

- комунікативні, що передбачають володіння куль-
турою міжособового спілкування, налагодження 
конструктивної діалогової взаємодії;

- аналітичні, спрямовані на аналіз умов та можли-
востей використання технологій в залежності від 
таксономії цілей навчання та врахування методо-
логії фізики;

- організаторські, спрямовані на створення освіт-
ньо-технологічного середовища із залученням 
оптимальних засобів, ресурсів, в тому числі, і 
людських;

- прогностичні, що передбачають прогнозування 
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розвитку особистості учня, чітке визначення мети 
технологічної діяльності та її завдань, передба-
чення результатів, планування етапів подальшої 
роботи;

- проективні, що дозволяють створювати програ-
му діяльності (технологічну карту), здійснювати 
добір оптимальних форм, методів, прийомів і за-
собів діяльності, поєднання елементів окремих 
технологій тощо.
Технологічна складова підготовки вчителя фізики 

спрямована на досягнення конкретних результатів як 
у змісті вирішення завдань практикуму з методики 
викладання фізики, так і в період педагогічних прак-
тик, а також у майбутній професійній діяльності. 

Сутність технологічного підходу у розробці 
теоретичного компонента дидактичного менедж-
менту

У процесі засвоєння змісту ДМ студенти мають 
можливість ознайомлюватися із особливостями ви-
користання у навчанні фізики технологій розвиваль-
ного, диференційованого, проблемного, модульно-
го, особистісно-орієнтованого навчання. У процесі 
створення системи управління навчанням фізики, 
опрацьовуючи тему «Моделювання взаємодії у на-
вчанні» студенти створюють проекти уроків (занять) 
з використанням названих технологій навчання. 

У навчанні фізики найбільш розробленими є пе-
дагогічні технології розвивального, проблемного, 
диференційованого, модульного, особистісно-орієн-
тованого навчання (Підготовка …, 2003). 

Технологія розвивального навчання ґрунтується 
на положенні, що навчання випереджає розвиток і 
здійснюється лише тому, що дитину навчають. На-
вчання фізики має спиратися не лише на існуючі зді-
бності дитини, а й на ті, котрі відсутні, але для ви-
никнення яких уже є передумови. Виділяють два різ-
ні розвитки: 1) актуальний, уже сформований рівень; 
2) зона найближчого розвитку. Остання виражаєть-
ся тими видами діяльності, які учень поки ще не в 
змозі самостійно відтворити, але з якими він може 
впоратися з допомогою вчителя. Ця зона обмежена, 
оскільки рівень його інтелектуального розвитку уне-
можливлює виконання складніших завдань. Навчан-
ня, що спирається лише на вже існуючий рівень роз-
витку, не буде розвивальним. Розвивальне навчання 
спирається на зону найближчого розвитку. 

Кожна система розвивального навчання характе-
ризується ефективністю розвивального впливу. Од-
нак усі технології навчання мають загальну мету: 
роз-виток особливості, її здібностей та інтелекту. 
При цьому навчальний процес орієнтований на по-
тенційні можливості людини та їх реалізацію, що до-
сягається залученням учнів до різних видів продук-
тивної діяльності. Зазначимо, що оптимально розви-
вальним може бути лише таке навчання, яке розвиває 
учнів з уже досягнутого рівня. 

Мета проблемного навчання – розвиток пізна-
вальної активності й творчої самостійності учнів. 
Управління навчанням у проблемній технології пе-
редбачає послідовне й цілеспрямоване подання піз-
навальних завдань, розв’язування яких сприяє актив-
ному застосуванню знань. 

Теорія проблемного навчання має свій понятій-
ний апарат (проблемна ситуація, навчальна пробле-
ма, проблемне завдання, проблемне запитання, спо-
сіб розв’язування проблемної ситуації, рівень про-
блемного навчання), в якому концентровано вираже-
но принципи функціонування системи проблемного 
навчання, що є основою проектування конкретних 
технологій проблемного навчання. Вихідним понят-
тям, одиницею проблемного навчання є поняття на-

вчально-проблемного завдання, або навчальної про-
блеми. Навчально-проблемне завдання як особливу 
об’єктивну інформаційну систему учень одержує 
від учителя, з підручника чи навчального посібни-
ка, за допомогою засобу наочності, навчального 
комп’ютера або формулює його сам (Яценко, 1998). 
Навчально-проблемне завдання містить елементи, 
які перебувають у суперечливих стосунках як між со-
бою, так і зі знаннями учнів. Навчальна проблема є 
логічно вираженою і дидактично транс-формованою 
діалектичною суперечливістю предмета засвоєння. 
При цьому спосіб розв’язування суперечності учнів 
невідомий. 

Управління механізмом розв’язування супереч-
ності, введеної в структуру проблемного завдання, 
полягає в перетворенні заданих умов, аналізі фак-
тів і знаходженні зв’язку між відомим і невідомим, 
визначенні того, що лежить в основі єдності проти-
лежних елементів завдання. Проблемне завдання має 
психологічний зміст. У його об’єктивній структурі 
вчитель проектує в згорнутому вигляді умови ви-
никнення тих розумових здібностей учнів, які лише 
передбачається сформувати в навчальному процесі. 
Цим самим закладаються основи для управління піз-
навальною мотивацією та емоційною сферою учнів, 
їх пошуково-творчою діяльністю. 

Регуляція пізнавальної діяльності учнів перед-
бачає нежорстке керівництво засвоєнням знань 
шляхом використання в навчальному процесі уза-
гальнених алгоритмів, які містять загальні принципи 
розв’язання певних класів завдань. Ці принципи  по-
кладено в основу способів розв’язування проблем-
них ситуацій.

Мета технології диференційованого навчання – 
це створення оптимальних умов для виявлення за-
датків, розвитку інтересів і здібностей. Навчальний 
процес орієнтований на засвоєння програмного ма-
теріалу на основі використання методів диференці-
йованого навчання на різних рівнях, але не нижче 
обов’язкового (стандарт).

Диференціацію можна розглядати з погляду на-
вчання, змісту освіти і побудови шкільної системи 
(Сікорський., 2001). Перше стосується відбору форм, 
методів і прийомів навчань; друге – створення на-
вчальних планів, програм, навчальної літератури й 
складання завдань для учнів; третє – формування 
класів різних типів. 

Виділяють такі специфічні цілі диференціації 
навчання: 1) вдосконалення знань, умінь і навичок 
учнів, сприяння реалізації навчальної програми че-
рез підвищення рівня знань, умінь і навичок кожно-
го учня: поглиблення знань учнів, виходячи з їхніх 
інтересів і спеціальних здібностей; 2) формування й 
розвиток логічного мислення й умінь, спираючись на 
зону ближнього розвитку учня; 3) виховання особис-
тості; 4) поліпшення навчальної мотивації та безпе-
рервний розвиток пізнавальних інтересів; 5) розви-
ток індивідуальності дитини.

Управління навчанням у процесі диференціації 
навчання здійснюється з використанням різних ва-
ріантів диференціації, які можна поділяють на три 
основні види: 1) групування учнів на основі їхніх 
особливостей чи комплексів цих особливостей для 
навчання за різними навчальними програмами; при 
цьому створюються відносно гомогенні класи; 2) 
індивідуалізація навчальної роботи всередині класу 
(групова); 3) індивідуалізація темпу вивчення мате-
ріалу (прискорення вивчення – акселерація, уповіль-
нене – ретардація). У загальноосвітній школі поши-
рено два типи гомогенних класів: 1) за спеціальними 
здібностями, інтересами, професійними намірами; 2) 
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за загальним розумовим розвитком і станом здоров’я. 
Дидактичні основи побудови особистісно-орієн-

тованих технологій навчання фізики учнів (профіль-
них педагогічних класів) обгрунтовано у кандидат-
ській дисертації Л.Благодеренко (2003). Дослідниця 
відмічає: 1) розробка технології повинна здійсню-
ватись на основі наукової психолого-педагогічної 
концепції (цілісної теорії або окремих наукових по-
ложень); 2) технологія повинна бути адаптованою до 
особистісних особливостей учнів, їх типологічних 
та індивідуальних властивостей, які здійснюють сут-
тєвий вплив на навчальну діяльність; 3) технологія 
повинна забезпечувати створення відповідних пси-
хологічних умов, які будуть сприяти самореаліза-
ції і самовизначенню учнів, розвитку педагогічної 
спрямованості, педагогічного мислення; 4) техноло-
гія повинна бути варіативною і гарантувати учням 
можливість вибору етапів своїх дій з урахуванням 
об’єктивної складності завдань та індивідуальних 
можливостей засвоєння знань з фізики.

Серед технологій особистісно-орієнтованого на-
вчання фізики, які розроблені дослідницею: 1) техно-
логія модульного навчання; 2) технологія евристич-
ного навчання; 3) технологія навчання самостійній 
роботі; 4) технологія проведення особистісно-орієн-
тованого уроку; 5) професійно-орієнтована техноло-
гія навчання.

Таким чином, знання про технології навчання 
та можливості їх використання у процесі управлін-
ня навчанням фізики складають теоретичну основу 
управлінської майстерності педагога.

Сутність технологічного підходу у розробці 
практичного компонента дидактичного менедж-
менту

Не менш важливим у дидактичному менеджменті 
в контесті технологічного підходу є проблема ство-
рення персональних технологій навчання та засвоєн-

ня майбутніми вчителями технологій дидактичного 
менеджменту.

В якості методичного засобу представлена кла-
сифікація дозволяє вчителю, з одного боку, визна-
чати  ієрархічне місце  і методичне значення будь-
якої педагогічної  технології, з іншої – здійснювати 
ефективну  підготовку вчителя до осмисленої і ці-
леспрямованої  розробки  персональних технологій 
навчання.

У дидактичному менеджменті виокремлюємо су-
купність дидактичних технологій, опанування якими 
сприяє досягненню визначених цілей навчання.

Прикладами технологій навчання, що розробля-
ються в рамках засвоєння змісту дидактичного ме-
неджменту магістрантами-фізиками є наступні:
1.	Технологія цілепокладання (конструювання дерева 

цілей в управлінні навчанням).
2.	Технологія планування вивчення теми (на прикладі 

опорної).
3.	Технологія структурування навчального матеріалу 

з теми (на прикладі опорної).
4.	Технологія розробки базових понять опорної теми.
5.	Технологія розробки методів організації навчання. 
6.	Технологія розробки методів управління навчан-

ням.
7.	Технологія моделювання дидактичної взаємодії у 

процесі вивчення фізики.
8.	Технологія розробки тестових завдань для визна-

чення рівня засвоєння понять теми. 
9.	Технологія діагностики ефективності дидактичної 

взаємодії.
У посібнику (Опачко, 2017) наведено приклади 

конструювання технологій розробки базових понять 
опорної теми з фізики.

У змісті практикуму з методики фізики нами за-
пропоновано технологію конструювання завдань для 
самостійної роботи студентів (див.  табл. 1).

Таблиця 1
Класифікація завдань для СРС на основі дотримання вимог до змісту і форми

Типи 
завдань

Основні дії, мисленнєві 
операції Постановка завдання

Ре
пр

од
ук

-
ти

вн
і

Вибрати, класифікувати, 
осмислити, перетворити 

Конспективно опрацювати програмні документи стосовно роз-
витку фізичної освіти

З’ясувати, пояснити, показати, 
розсудити

Розкрити сутність планування навчального матеріалу з фізики

Визначити, представити, систе-
матизувати

Визначити принципи побудови підручників

П
ро

ду
кт

ив
ні

Проаналізувати Умови ефективності організації навчально-пізнавальної діяль-
ності

Розробити Технологічну карту використання засобів навчання у процесі 
вивчення опорної теми

Порівняти Порівняльна характеристика організації дидактичного процесу 
за проблемною та інтерактивною технологіями навчання

Провести (дати оцінку) Зробити дидактичний аналіз однієї з типових розробок уроків 
у розрізі опорної теми

Тв
ор

чі

Обґрунтувати  Обґрунтувати критерії оцінки успішності засвоєння понять 

Змоделювати
Змоделювати організацію взаємодії на індивідуальному, групо-
вому, міжгруповому рівнях в змісті реалізації завдань вивчення 
опорної теми

Запропонувати Розробити тестові вимірники знань у розрізі опорної теми

Аналіз досліджень і публікацій з використання 
ІКТ у процесі навчання дозволяє констатувати, що 
дослідники звертають увагу на дедалі більший вплив 
інформаційних технологій на структуру і зміст освіт-
нього середовища, на взаємозв’язки, які виникають 
у системі: «вчитель-ІКТ-учні», на вплив глобальної 
мережі на якість дидактичної, педагогічної, міжосо-
бистісної комунікації. 

У процесі засвоєння магістрами-фізиками змісту 

дидактичного менеджменту нами запрпоновано ви-
користання технологічного підходу до розробки ІКТ-
комплексу опорної теми [Опачко, 2016].

Висновки. Технологічний підхід є продуктивним 
шляхом у розумінні шляхів формування методичної 
та управлінської майстерності педагога. Технологіч-
на складова компетентності дидактичного менедж-
менту майбутнього вчителя фізики якраз відображає 
зміст цього процесу. Технологічний підхід у розроб-
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ці проблем дидактичного менеджменту як теорії і 
практики управління навчанням дозволяє виокрем-
лення теоретичного і практичного компонент. Тео-
ретичний аспект технологічного підходу передбачає 
володіння знаннями про технології: освітні, педаго-
гічні, дидактичні, виховні; ознайомлення студентів 
із досвідом використання педагогічних технологій 
(розвивальних, ігрових, особистісно-орієнтованих, 
інтерактивних тощо). Практичний аспект передбачає 
самостійне опанування технологіями дидактично-
го менеджменту (технологііями управління навчан-
ням). Він складається із технологій:  проектування 
системи управління навчанням (на прикладі фізики), 

організації та управління навчанням; моделювання 
взаємодії у навчанні; діагностики навчання. Опа-
нування технологіями дидактичного менеджменту 
передбачає їх наповнення конкретним предметним 
змістом, наприклад, технологія формування понять 
теми (опорної), технологія створення тестових за-
вдань (для діагностики темпів і рівнів засвоєння по-
нять опорної теми) тощо.

Перспективи подальших досліджень передба-
чають організацію навчання магістрів-фізиків освіт-
нього напряму підготовки конструюванню техноло-
гій дидактичного менеджменту у змісті засвоєння 
курсу «Основи педагогічної майстерності». 
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПОДХОД В РАЗРАБОТКЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ И ПРАКТИЧЕСКИХ 
АСПЕКТОВ ДИДАКТИЧЕСКОГО МЕНЕДЖМЕНТА

Аннотация. Технологический подход в усвоении содержания дидактического менеджмента ориентирует-
ся на овладение студентами - будущими педагогами основами мастерства управления обучением. Актуаль-
ность проблемы вытекает из необходимости определения составляющих формирования у студентов-будущих 
педагогов компетентности дидактического менеджмента. Технологическая составляющая, или технологичес-
кая компетентность предусматривает овладение студентами системой теоретических знаний, практических 
умений и навыков, опытом самостоятельного конструирования и апробации технологий управления обучени-
ем в контексте разработки опорной темы. Цель исследования заключается в раскрытии сущности технологи-
ческого подхода в разработке теоретических и практических аспектов дидактического менеджмента. Методы 
исследования, которые использовались для достижения цели: анализ; моделирования; обобщения; наблюде-
ния; опроса. Результат исследования ожидается в форме разработок технологий дидактического менеджмен-
та для усвоения ключевых элементов опорной темы по физике; сформированности умений: использования 
дидактических технологий в процессе обучения, технологий дидактического менеджмента в управлении раз-
витием личности ученика; наполнения конкретным физическим содержанием технологий дидактического 
менеджмента; использования технологий управления обучением в процессе изучения физики в школе.

Ключевые слова: технологический подход; дидактический менеджмент; технологическая компетент-
ность учителя физики; моделирование профессиональной подготовки и деятельности будущих учителей фи-
зики
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TECHNOLOGICAL APPROACH TO THE DEVELOPMENT OF THEORETICAL AND PRACTICAL 
ASPECTS OF DIDACTIC MANAGEMENT

Abstract. Technological approach in assimilation of the content of didactic management is oriented to mastering 
the students-future teachers − the basics of mastery of management education. The urgency of the problem stems 
from the need to determine the components of formation of didactic management competence of future students. 
Technological component, or technology competence, involves mastering the system of theoretical knowledge, 
practical skills and experience and the experience of independent designing and testing of teaching management 
technologies in the content of the development of a reference theme. The purpose of the study is to reveal the essence 
of the technological approach in developing the theoretical and practical aspects of didactic management. Research 
methods used: analysis (educational, pedagogical, didactic technologies and their place in the professional activity of 
future physics teachers on didactic management as a component of professional training of a specialist, the content 
of teaching technology technologies or teaching management technologies); modeling (professional training and 
activities related to the use of didactic management technologies); generalisation (in the process of structuring the 
content content of the teaching methods of didactic management; formulation of conclusions); observation (at the 
work of students on the development and use of technology management training in physics); a survey (conducted 
in the process of finding out the understanding of the nature of the tasks over the content content of the techniques of 
didactic management and determining their complexity for students). Technological approach in the development of 
problems of didactic management is realised in theoretical and practical aspects. Theoretical aspect of technological 
approach involves knowledge of technology: educational, pedagogical, didactic, educational; acquaint students with 
the experience of using pedagogical technologies (developing, gaming, person-oriented, interactive, etc.). Practical 
aspect involves the self-mastering of the techniques of didactic management (learning management technologies). It 
consists of technologies: the design of a training management system (for example, physics), training organization 
and management; simulation of interaction in learning; diagnostics of training. The mastery of the techniques of 
didactic management involves their filling with specific subject content, e.g., the technology of forming the concepts 
of the theme (reference), the technology of creating test tasks (for the diagnosis of rates and levels of assimilation of 
concepts of the basic theme), etc.

Key words: technological approach; didactic management; technological competence of the teacher of physics; 
simulation of the professional training and activity of future teachers of physics
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